

blagor domovine, zato radostni čujemo, da noben pošten rodoljub ne drži zdaj križema rok.

— (Iz seje dež. odbora 9. junija.) Sklepom krajnega in okrajnega šolskega sveta v Krškem zaradi upeljave nemškega učnega jezika v 4. razred ljudske šole v Krškem in v 3. razred ljudske v Leskovci deželni odbor ni pritrdil, ker o tem določujejo učni načrti, kedaj in koliko se ima v tri- in štirirazrednih ljudskih šolah nemški učiti in podučevati. — Pogojem g. Martina Hotschevarja iz Krškega, da prepusti svoje nove poslopje le proti temu Krški občini za ljudsko šolo in za napravo meščanske šole v Krškem, da v štirirazredni ljudski šoli nemški jezik ostane obligatni učni predmet, v 4. razredu pa postane učni jezik, ter da mora biti v v meščanski šoli nemški učni jezik, in ta šola ostati za vse čase nemška meščanska šola, deželni odbor ni pritrdil zato, ker ni še rešeno važno vprašanje: kdo bo vzdrževal to šolo in plačeval stroške njene, ki bi znašali vsako leto več tisuč goldinarjev. Po postavi namreč naprava in vzdrževanje meščanskih šol je dolžnost celega šolskega okraja, to je vseh občin, ki bi morale po prikladah na davke skerbeti za plače učiteljev, za učne pripomočke, kurjavo i. t. d. Torej je treba sklepa vseh občin Krškega okraja in njih pritrenja, da se napravi v Krškem meščanska šola pod pogoji, ki jih Hotschevar stavi. — Prošnje za podelitev dveh Schellenburgovih štipendij za sprejem v Terezijansko akademijo na Dunaji izročil je deželni odbor vladi ter predlagal, katerim prošnjikom naj se štipendiji podelite.

— (O vcenitvi zemljišč zaradi uravnave gruntnega davka.) Maja meseca t. l. se je v naši deželi vcenilo 45 davkovskih občin z 54.822 parcelami, in sicer: v cenilnem okraji Kočevskem 2 občini z 8658 parcelami, v cen. okraji Črnomaljskem 3 občine z 8248 parcelami, v cen. okraji Krškem 3 občine s 5870 parcelami, v cen. okraji Novomeškem 4 občine s 5643 parcelami, v cen. okraji Ljubljanske okolice 2 občini s 4207 parcelami, v cenilnem okraji Kranjskem 6 občin z 4138 parcelami, v cen. okraji Postojnskem 3 občine s 3961 parcelami, v cen. okraji Kamniškem 6 občin s 3888 parcelami, v cen. okraji Logaškem 6 občin s 3843 parcelami, v cen. okraji Litijskem 6 občin s 3313 parcelami, v cen. okraji Radoljskem 4 občine s 3053 parcelami.

— Gosp. Fr. Povše, velecenjeni profesor na Goriški kmetijski šoli, je prejel od sl. ministerstva kmetijstva častni nalog, da v Istri pregleda govejo živino, posebno subvencijsko. Nastopil je, kakor se nam poroča, 1. dne t. m. nadzorno svoje potovanje ter ga dovršil do 1. avgusta, do katerega časa mu je po željah ministerstva deželni odbor Goriški dovolil dopust.

— (Čitalnični novi gostilničar) je v pondeljek zvečer odprl restavracijo svojo na prijaznem čitalničnem vrtu s soirêjo, pri kateri je sodelovala c. kr. vojaška godba. Občinstva se je zbralo mnogo, ki je bilo jako zadovoljno z izvrstno pijačo in okusnimi jedili. Gospodar in gospodinja sta tedaj z veliko pohvalo prestala prvo preskušnjo, ki jima za prihodnost zagotavlja dober vspeh. Da v postrežbi ni bilo vse tako, kakor bi moralo biti in si je gostilničar sam želel, tega kriv je bil menda podšuntani „strik“ natakarski, kateremu bo energični gostilničar v prihodnje že vedel v okom priti.

— (Čenče iz Ljubljane.) Ako pride človek s kmetov v Ljubljano, gotovo bo zapazil dve prikazni. Prva je mož z majhnim vozičkom, katerega pred sabo naprej rije pri tem vedno upijoč ali marveč pevajoč: „Sorbetino! Gefrorenes!“ Človek bi mislil, da stanujejo v Ljubljani sami Lahi in Nemci ali pa da Slovencem mož

ne ponuja svoje mrzle robe. Ne davno sem bil priča sledečemu prizoru. Kmetič gleda tak voziček in ko prodajalec zopet zakroži svoj „sorbetino“, pravi: Ej, to je čudna navada. Čemu ta človek po mestu oznanjuje, da ga srbi? Misli mar, da ga bo kdo popraskal? Naj se praska sam.“ — Druga prikazen je voz z umazanimi žaklji, ki se vsak dan po mestu vlačijo in premog ponuja. Voznik ne upije, ampak zvončka in sicer prav tako, kakor je v cerkvi navada; na ulicah se sliši tako zvončkanje le, kedar gredo obhajati. Meni se zdi tako zvončkanje ne le nepristojno, ampak tudi nadležljivo, ker straši ljudi in jih moti — posebno ženske — da hité na ulice po blagoslov, potem pa se ježé nad zmoto. To sta že dva pridelka napredka. Morda pride še kdo, ki bo Frankobrodske klobase prodajal po ulicah in ljudi vabil s tem, da bo streljal — s topovi.

### Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Novica, da ministerstvo namerava odlog državnega zbora koncem junija meseca za 2 meseca, ni še resnična; ministerstvo želi, da se ne odložijo obravnave velevažnih predmetov, ki jih ima rešiti državni zbor, na priliko, novo pogodbo z Ogrri in novo davkovsko postavo. Zato menda je poslanec Suess 8. dne t. m. interpeliral prvomestnika odseka, ki ima o novi davkovski postavi poročati: kdaj da pride ta postava v obravnavo zbornice? Prvomestnik Eichhoff je odgovoril, da nova postava namerava davke povekšati in da sedanji čas ni za nova bremena ugoden, vendar odsek pripoznava potrebo povekšanja davkov in do 20. t. m. pride ta postava zbornici v obravnavo. Bo li vaš „Tagblatt“ kaj o tem poročal, kar bode sklenila po veliki večini nemška zbornica poslancev? — Kar se tiče nove pogodbe z Ogrri, bodo o tem tudi viharne razprave, kajti dotična komisija Oggerskega zbora že je sklenila, da še za cel procent manj, kakor dozdaj, tedaj le 29 procentov, hoče Oggerska donášati k vzajemnim državnim stroškom! Avstrija mora na vsakako na to odgovoriti: „non possumus“, kakor „Agram. Presse“ na kratko pa dobro pravi, kajti dualizma, nikdar dosti sitega na Magjarski strani, mora Avstrija že sita biti

— Dr. Razlag je zaradi bolehnosti od zbornice poslancev zopet dobil odpust za 4 tedne.

— Kako naša Avstrija armada misli o Turškem boji, pokazalo se je zopet te dni v Pragi, ko je okoncu vojaških vaj brambovcev oberstleutenant Kolb razpustil vojake z nagovorom, v katerem je med drugim rekel: „Popolnem sem prepričan, da — če bi Vas presvitli cesar klical k orožji — boste navdušeno šli v boj zoper nevernega Turka.“ In vojaki so odgovorili z gromovitimi „urrah-klici.“ —

Iz Rusko-Turškega bojišča. — Iz Azije ni odločnih novic. Le toliko je gotovo, da Rusi gredo vedno naprej, Turki pa se jim umikajo. Muktarjeve armade že menda ni veliko več. — Donave Rusi še tudi niso prestopili; vendar se bo to zdaj gotovo kmalu zgodilo, ker voda pada. Za prestop je vse pripravljeno. — Črnogorci so imeli zadnje dni hud boj s Turki, ker so ti hoteli predreti skoz Dugo (Dolgo) sotesko in preskrbeti trdnjavo Nikšiče z živežem. A tega niso dosegli, čeravno je boj trajal neprenehoma 55 ur. Izid še ni natanko znan, ker so zanesljivim poročilom pota zaprta. Če so se Črnogorci kje umaknili, to storili so le iz previdnosti; teh sokolov Turki ne bodo ugnali.